

Gratias – předání ocenění sociálních pracovníků 2024

Ministerstvo práce a sociálních věcí zahájilo v roce 2017 tradici oceňování práce sociálních pracovníků. Název ocenění „Gratias“ symbolizuje poděkování sociálním pracovníkům a pracovníkům v sociálních službách za jejich každodenní a kvalitně odváděnou, vysoce odbornou a velmi náročnou práci. Předání ocenění je zpravidla součástí konferencí ke Světovému dni sociální práce. I letos jsme si připomněli důležitost a význam profese sociální práce jak pro jednotlivce, tak pro společnost. Předávání cen „Gratias“ se konalo 19. března v prostorách barokního refektáře Dominikánského kláštera na konferenci s názvem Sociální práce jako profese budoucnosti.

Bc. Lucie Sedláková, DiS.

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

Sociální práce je profesí, akademickou a společenskovední disciplínou i praktickou činností. Sociální pracovníci a pracovníci v sociálních službách podporují možnosti jednotlivců, skupin a rodin, aby s podporou a díky své snaze znovu plně kontrolovali svoji životní situaci, zlepšili kvalitu života, rozvíjeli vlastní potenciál a předcházeli neúspěchu. Společnost si čím dál tím více uvědomuje nutnost a potřebnost sociální práce, je totiž součástí života každého z nás.

Ocenění bylo uděleno v následujících kategoriích: *veřejná správa* (ministerstva, ÚP ČR, obecní a krajské úřady, uprchlická zařízení), *sociální poradenství, služby sociální prevence, služby sociální péče, ostatní* (vězeňství, školy a školská zařízení, zdravotnictví) a *významný přínos v oblasti sociální práce*.

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka předal nejlepším sociálním pra-

covníkům a pracovníkům v sociálních službách skleněnou plaketu, pamětní list a květinu jako poděkování za jejich přínosnou práci pro společnost. Ocenění Gratias si v letošním roce odneslo 6 ze 157 nominovaných sociálních pracovníků. Ministr Jurečka udělil i jedno zvláštní ocenění za významný přínos v sociální práci.

V České republice aktuálně působí okolo 17 tisíc sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách, z toho kolem 16 tisíc již patří přímo pod resort MPSV. Poskytují svoje služby lidem, kteří se ocitli v nějaké nepříznivé sociální situaci. Najdeme je například na úřadech práce či obecních úřadech, pracují se seniory a zdravotně znevýhodněnými v jejich domácnostech nebo zařízeních poskytujících sociální péči, jsou také zapojeni do pomoci se zvládnutím sociálně-právních problémů. Škála jejich práce je tedy opravdu široká.

Vítězům ve všech kategoriích znovu gratulujeme a přejeme hodně úspěchů v dalším profesním životě.

Vítězové ceny Gratias 2024

Kategorie služby sociální péče
Mgr. Markéta Vlková, Mgr. Aneta Dohnalová, DiS., Mgr. Iva Jirásková, Pavlína Macková, DiS.

Kategorie veřejná správa
Ing. Bc. Alena Egersdorfová, DiS., Bc. Gabriela Náplavová, Mgr. Zdeňka Selingerová.

Kategorie služby sociální prevence
Mgr. Alžběta Brychtová, Mgr. Gabriela Zelenková.

Kategorie ostatní – vězeňství, školy a školská zařízení a zdravotnictví
Bc. Veronika Nestlerová.

Kategorie sociální poradenství
Mgr. Jitka Švajdová, Mgr. Zuzana Surová, Mgr. Veronika Zaoralová.

Významný přínos v sociální práci
PhDr. Melanie Zajacová, Ph.D.

Na závěr doplníme poslední, ale velmi důležitou informaci. Ministr Marian Jurečka zároveň vyhlásil nominace do VIII. ročníku ocenění „Gratias“ 2025. ■

Akce i článek jsou realizovány v rámci projektu *Koordinace sociální ochrany v praxi – reg. číslo: CZ.03.02.02/00/22_004/0001320*.



OCENĚNÍ GRATIAS

Máte ve svém okolí sociálního pracovníka, který vyniká svou oddaností, empatií a profesionálním přístupem? Dejte nám vědět! Nominujte tuto výjimečnou osobu, která si zaslouží být oceněna za svou práci do 31. 8. 2024.

2025



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO PRÁCE
A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

NOMINUJTE NYNÍ